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REČ OSNIVAČA
Kada smo osnovali Fondaciju Ana i Vlade Divac imali smo potrebu da svojim 
primerom inspirišemo druge. I u tome smo uspeli jer danas, naša fondacija 
nije samo Ana i Vlade Divac, već svaki građanin, volonter, donator, član tima, 
svako ko je doprineo da se fondacija razvija svakodnevno i pomaže ljudima 
kojima je pomoć najpotrebnija.

Mi smo samo osobe koje su svojim imenom, radom, novcem i integritetom 
pokrenuli fondaciju, sve ostalo je rezultat rada i ulaganja svih ljudi koji dele istu 
ideju i vrednosti.

Kako bismo voleli da provedemo život? Šta je to za šta možemo da kažemo da 
je stvarno vredno i za šta smo živeli?

To je za nas Fondacija Ana i Vlade Divac i zaposlenih u Fondaciji. I pored 
svih problema i izazova sa kojima se svakodnevno susrećemo važno je da se 
okrenemo pozitivnim stvarima i vrednostima, a cilj naše Fondacije je upravo 
da te vrednosti promoviše i u sledećem periodu tako što ćemo i ljude koji su 
nevidljivi, koji nisu javne ličnosti, a koji svakodnevo čine dobra dela, dovesti u 
svetlo javnosti. 

Na taj način ćemo pokazati da u ovoj zemlji žive ljudi sa predivnim srcem koji 
pomažu drugima i to je ono što nas spaja. kada radimo sa zajedničkim ciljem, 
nije važno ko kojem timu pripada, za koga navija, koje je nacije i religije. 
Nakon 11 godina rada, stekli smo reputaciju profesionalnosti i transparent-
nosti, i zbog toga nam donatori i građani veruju. Sarađivali smo sa više od 700 
kompanija i više stotina hiljada individualnih donatora. Fondacija je od osniv-
anja pomogla više od 700.000 ljudi sa 15,7 miliona dolara kroz najrazličitije 
humanitarne akcije ali i razvojne projekte koje smo usmerili u više pravaca. 

Trudimo se da budemo primer drugima i da nam se priključi što više ljudi 
u dobročinstvu. Možda globalna situacija ne zavisi od nas, možda nemamo 
dovoljan uticaj da promenimo ceo svet ali možemo da menjamo mali svet oko 
nas na bolje, možemo menjati Srbiju i učiniti je dobrom za sve nas i za buduće 
generacije.

Vaši Ana i Vlade Divac
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50.000 LJUDI
KOJE SMO POMOGLI SA 2.2 MILIONA DOLARA

9
PORODICA
KOJE SU DOBILE NOVI DOM

80
PORODICA
KOJE DOBILO PODRŠKU ZA POSAO

19
OBJEKATA ZA DECU
IGRALIŠTA I SPORTSKIH TERENA KOJE SMO  REKONSTRUISALI I OPREMILI

2.200
PAKETA 
ODEĆE I HRANE ZA NAJUGROŽENIJE PORODICE

100
UČENIČKIH STIPENDIJA 
KOJE SMO OBEZBEDILI U PRETHODNOJ GODINI

45
ORGANIZACIJA I UDRUŽENJA 
I NJIHOVE PROJEKTE KOJE SMO PODRŽALI

PODRŠKA U VANREDNIM SITUACIJAMA 
I HUMANITARNA POMOĆ

2018. U BROJKAMA

Tokom 2018. godine Fondacija Ana i Vlade Divac nastavila 
je da pomaže izbeglim i interno raseljenim licima 
sa prostora bivše Jugoslavije i socijalno ugroženim 
porodicama. Fondacija nastoji da ovim društvenim 
grupama, koje su češće izložene riziku od siromaštva 
ili su ispod granice siromaštva, obezbedi krov nad 
glavom, učeničke stipendije i drugu vrstu pomoći koja ne 
predstavlja kratkoročnu podršku nego suštinski menja 
život onima kojima je to najpotrebnije. Na taj način 
ovim porodicama pomaže se da izađu iz začaranog 
kruga siromaštva, prebrode traume iz prošlosti i postanu 
ravnopravni članovi društva. 

1
Kroz humanitarni projekat “Možeš i ti” prikupljena su 
sredstva za stambeno zbrinjavanje izbeglih i interno 
raseljenih porodica. Zahvaljujući saradnji sa AD 
Aerodrom “Nikola Tesla” iz Beograda, i donacijama 
velikog broja pojedinaca, dve izbegličke porodice iz 
Laćarka i Sokobanje su dobile novi dom. Obe porodice 
su jednoroditeljske što ih svrstava u posebno osetljivu 
kategoriju stanovništva i koje su češće izložene 
diskriminaciji, siromaštvu i socijalnoj isključenosti.

POMOĆ KOJA MENJA ŽIVOT

Ostvareni rezultati
•	 Kupljene	Kuće	za	dve	jednoroditeljsKe	porodice	u	laćarKu	i	soKobanji	

Nakon desetogodišnjeg iskustva na terenu i na osnovu brojnih statističkih pokazatelja, seoska domaćinstva u Srbiji su 
u većoj meri izložena siromaštvu i socijalnoj isključenosti, dok su pojedini regioni ostali posebno nerazvijeni. Jedna 
od takvih opština je i Kuršumlija. Fondacija Ana i Vlade Divac rekonstruisala je veliki broj kuća u Kuršumlijskoj banji za 
socijalno najugroženije  porodice. Kao dodatna pomoć za sve meštane Kuršumlijske banje, obezbeđeni su i paketi hrane, 
novogodišnji paketići za decu, besplatan pristup internetu i besplatan međugradski prevoz.

Ostvareni rezultati:
•	reKonstruisano	6	Kuća	za	socijalno	najugroženije	seosKe	porodice	u	KuršumlijsKoj	banji
•	obezbeđeni	paKeti	hrane	za	sve	meštane	KuršumlijsKe	banje
•	obezbeđeni	novogodišnji	paKetići	za	decu
•	obezbeđena	mehanizacija	za	poljoprivredniKe	u	ovom	Kraju
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Četvoročlana porodica Bakter uselila se u novi dom u Laćarku! Fondacija 
je, zahvaljujući dugogodišnjoj donatorki, Anki Erne kupila kuću 
samohranoj majci Ružici i njenoj deci.

Ružica Bakter je samohrana majka koja ima troje dece - ćerku Gordanu 
i sinove Damira i Darka. Ružica je preživela mnoge nedaće, bila žrtva 
poslovne prevare i ostala da se bori sa dugovanjima, a posao nije mogla 
da nađe.

Imajući u vidu koliko je Ružica preduzimljiva i koliko čini sve, kako bi deci, 
koja su dobra u školi, učinila detinjstvo bezbrižnim, Fondacija je, nakon 
potrage  u saradnji sa porodicom i Centrom za socijalni rad, pronašla i 
kupila kuću u Laćarku za ovu porodicu u iznosu od 10.000 evra. 

“Sada imam svoj dom, život moje dece će biti mnogo lakši i kvalitetniji” 
Ružica

ANKA I DAVID ERNE 
Individualni donatori Anka i David Erne koji žive u SAD su 
dugogodišnji donatori Fondacije Ana i Vlade Divac. 

U 2018. su, između ostalog, obezbedili sredstva za 35	stipendija	za	decu 
širom Srbije, pomoć za 8	porodica na Kosovu i Metohiji, 2.000	toplih	obroka 
za crkvenu kuhinju u Beogradu, 167	paketa hrane za ugrožene porodice u 
Kuršumlijskoj banji, poljoprivrednu mehanizaciju, 48	novogodišnjih	paketića 
za njihovu decu, obnovu 6	kuća za ugrožene porodice u kuršumlijskom kraju 
i dom za samohranu majku Ružicu sa troje dece u Laćarku. Ukupan iznos 
pomoći za 2018. koju je obezbedila porodica Erne je veći od 130.000	dolara.

Kuća porodice Bakter Porodica Džolić, Kosovo i Metohija
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PODRŠKA JEDNORODITELJSKIM 
PORODICAMA

U okviru obezbeđivanja jednokratne humanitarne pomoći, Fondacija Ana i 
Vlade Divac nije zaboravila ni jednoroditeljske porodice koje su prepoznate 
kao kategorija stanovništva koja je češće izložena siromaštvu i socijalnoj 
isključenosti. nekoliko	hiljada	porodica gde se jedan roditelj brine o deci, 
dobilo je pakete hrane u akciji koju je Fondacija realizovala u saradnji sa JKP 
“Infostan”.

DOSTOJANSTVEN ŽIVOT ZA SVE

Na žalost, u Srbiji i dalje veliki broj ljudi živi na ivici egzistencije, i ne mogu 
sebi da priušte osnovne namirnice. Imajući u vidu veliki broj porodica koje 
žive ispod linije siromaštva, Fondacija Ana i Vlade Divac je u 2018. godini u 
partnerstvu sa kompanijom P&G, obezbedila 1.006	paketa sa osnovnim 
životnim namirnicama dovoljnih za 15.000	obroka. 

Paketi su distribuirani najugroženijim porodicama koje koriste usluge 
Narodnih kuhinja u Beogradu, Nišu i Novom Sadu.

Fondacija je, uz nesebičnu pomoć bratstva manastira Visoki Dečani, nastavila 
da brine i o najsiromašnijim porodicima sa teritorije Kosova i Metohije. Pomoć 
u hrani, ogrevu, beloj tehnici, nameštaju i ostalim životnim potrepštinama 
dopremljena je za osam porodica sa Kosova i Metohije.

Podela paketa za 
jednoroditeljske porodice

Narodna kuhinja
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Najbolje drugarice, Amira and 
Arezo, četrnaestogodišnje 
devojčice iz Avganistana boravile 
su u Srbiji već dve godine u 
centru za Azil u Krnjači. 

Redovno su uživale u časovima 
u okviru “Social Café”-a . “Lepo 
mi je kad čuvam mlađeg brata 
i sestru, ali ima toliko drugih 
stvari koje bih želela da radim. 
Zaista želim da dobijem dobro 
obrazovanje. Kada pogledam 
žene zaposlene u centru za azil, 
vidim da su sve obrazovane 
i nezavisne su. Želim i ja da 
budem kao one jednog dana”, 
rekla je Amira.

PODRŠKA IZBEGLICAMA I LOKALNIM ZAJEDNICAMA

Ostvareni rezultati
•	 	obezbeđeno	2	miliona	dinara	za	550	paKeta	hrane	za	5.603	
KorisniKa	

•	 	obezbeđeno	1.006	paKeta	sa	osnovnim	životnim	namirnicama	za	
15.000	obroKa

•	 	obezbeđena	podršKa	za	8	porodica	sa	Kosova	i	metohije

Pored proširenja smeštajnog kapaciteta i 
obezbeđivanja boljih uslova za boravak u prihvatnim 
centrima i centrima za azil, Fondacija Ana i Vlade 
Divac je, u saradnji sa Švajcarskom kancelarijom za 
saradnju (SDC), Norveškom ambasadom, Grupom 484 
i Međunarodnim komitetom spasa (IRC) organizovala 
brojne aktivnosti za razvoj veština i radno okupacionih 
aktivnosti. 

U Prihvatnom centru u Obrenovcu i Centru za azil u Krnjači, 
u okviru projekta „Social Cafe“, kreirane su IT, ekološke, 
muzičke, stolarske i kreativne radionice na kojima migranti 
mogu da razvijaju različite veštine i kvalitetno provode 
vreme. Takođe, tokom 2018. godine organizovani su časovi 
engleskog i srpskog jezika za sve uzraste, ali su korisnici u 
saradnji sa volonterima u centru oformili i jedinstven bend 
Social Cafe sa članovima sa pet kontinenata.

Aleksa sa poklonom, 
Kuršumlija

Social Cafe bend u Obrenovcu

Social Cafe, Obrenovac
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EKONOMSKO OSNAŽIVANJE 
I PODSTICAJ ZAPOŠLJAVANJU2 POLJOPRIVREDA – ULOG ZA BUDUĆNOST 

Fondacija Ana i Vlade Divac je Nemačkom organizacijom za razvojnu saradnju (GIZ) u 2018. 
realizovala je projekat namenjen podršci mladim poljoprivrednicima, učenicima završne godine 
srednjih poljoprivrednih škola. Dodeljeno je 16	grantova učenicima, dok je vrednost projekta bila 
70.000 evra.

Konkurs za osnaživanje mladih poljoprivrednika realizovan je u saradnji sa dve opštine i srednje 
poljoprivredne škole u Rumi i Požegi. Četrdeset sedam učenika završnih godina školovanja prošlo je 
edukaciju o pisanju biznis planova u okviru 10	radionica, a dobili su i direktnu mentorsku podršku. 
Bilo je važno pomoći učenicima da steknu veštine pisanja biznis plana i tako postanu konkurentni 
za dobijanje sredstava iz podrške na lokalnom, pokrajinskom ili nacionalnom nivou. 

U 2019.  projekat se nastavlja u školama u Požarevcu, Požegi i Prokuplju, Gornjem Milanovcu i Arilju 
u saradnji sa lokalnim samoupravama. Projekat ima za cilj uspešnu buduću karijeru i motivisanje 
mladih da se opredele za karijeru u oblasti poljoprivrede. Ovo je početak podrške za mlade koji 
žele da se bave poljoprivredom i pristup koji sa dobrim rezultatima ima potencijal da se proširi i na 
druge poljoprivredne škole u Srbiji.

https://www.divac.com/poljoprivreda

Ulaganje u poljoprivredu ne obezbeđuju egzistenciju 
isključivo onima koji se poljoprivredom bave. To je 
investicija za društvo u celini. Fondacija Ana i Vlade Divac 
je u 2018. godini nastavila da radi na podršci razvoju 
poljoprivrede, sa fokusom na mlade poljoprivrednike, 
kako bi ekonomski osnažila porodice koje žele da žive i 
ostanu na selu. 

Kroz podršku razvoju poljoprivrede u ruralnim 
područjima, u okviru Divac poljoprivrednih fondova, 
64	poljoprivrednih	domaćinstava sa više od 
330	članova	porodice	započelo je i razvilo sopstveni 
posao ili poljoprivrednu proizvodnju. 

Podrška je obezbeđena u vidu stada domaćih životinja 
(koze, ovce i druge domaće životinje), poljoprivredne 
mehanizacije i građevinskog materijala u ukupnoj 
vrednosti od 70.000	evra. Saradnja je ostvarena sa četiri 
opštine u Srbiji: Prijepolje, Knjaževac, Užice i Valjevo.

IT BOOTCAMP - NEPROFITNA ŠKOLA ZA PREKVALIFIKACIJU U IT SEKTOR

Da bi premostili raskol na tržistu rada i pomogli ekonomskom ubrzanju Srbije, grupa donatora iz dijaspore je odlučila da otvori 
IT školu u saradnji sa Fondacijom Ana i Vlade Divac. Cilj škole je da pruži besplatno znanje populaciji koja nije imala priliku za 
formalno IT obrazovanje.

Misija je otvaranje mogućnosti za društveni napredak motivisanim pojedincima i povećanje produktivnosti srpske privrede 
kroz kvalifikovanu IT radnu snagu.

U 2018. godini uspešno je izveden pilot projekat i čak 155 je uspešno završilo IT Bootcamp. Svoju šansu na IT tržištu rada kroz 
posao ili praksu našla su 42	polaznika iz pilot faze projekta, dok su tri polaznika nakon tek završene obuke, tj. trećeg ciklusa 
kurseva već našla posao ili praksu.

https://itbootcamp.rs/

Pavle Avramović (19) iz Neradina.
U naredne dve do tri godine imam šanse da 
razvijem kapacitet grla, s tim što se u Vojvodini mali 
broj poljoprivrednika opredeljuje za stočarstvo. 
Jednostavno više niko neće da drži tov, jer smatra da 
je velika obaveza i uglavnom odlaze sa sela, dok ja 
mislim da od toga može da se živi”, uveren je Pavle.

Miloš Kuraica - polaznik I generacije QA kursa
 
Kurs za testiranje softvera u IT Bootcamp-u mi je promenio život! Znam, znam, zvuči kao reklama na top shopu, 
ali zaista je tako. Odmah nakon kursa IT Bootcamp mi je obezbedio priliku za razgovor za posao u firmi Itekako i 
na moje veliko iznenađenje, posao sam i dobio..što nas vraća na onaj deo koji liči na reklamu..IT Bootcamp mi je 
za dva meseca promenio život.

Ostvareni rezultati
•	 podržano	16	učeniKa	poljoprivrednih	šKola	
za	razvoj	sopstvenog	agro	biznisa

•	 podržano	64	poljoprivrednih	gazdinstava	
za	razvoj	sopstvenog	agro	biznisa

Miloš Bulović iz Rume

IT Bootcamp - dodela diploma IT Bootcamp
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Fondacija Ana i Vlade Divac u partnerstvu sa Centrom 
za dostojanstven rad realizuje projekat “Jačanje rodne 
jednakosti i položaja samohranih majki na tržištu rada u 
Srbiji”. Projekat traje 18 meseci a realizuje se uz podršku 
Evropske unije, u okviru programa Evropski instrument za 
demokratiju i ljudska prava. 

POBOLJŠANJE POLOŽAJA SAMOHRANIH MAJKI 
NA TRŽIŠTU RADA 

Imajući u vidu nisku stopu zaposlenosti među 
samohranim majkama, kao i činjenicu da veliki broj 
porodica gde jedan roditelj brine o deci živi ispod donje 
linije siromaštva, projekat ima za cilj da doprinese 
poboljšanju socio-ekonomskih i radnih prava samohranih 
roditelja kroz kreiranje povoljnijeg okruženja za 
zapošljavanje i položaja samohranih roditelja na tržištu 
rada kroz povezivanje javnog, civilnog i biznis sektora.

U jednoj od najsiromašnijih opština u Srbija u cilju osnaživanja žena osnovano je Udruženje Lužničke rukotvorine 
Ž.E.C. koje od 2009. pruža uslugu pomoć u kući za stare. Od 2015. započele su privrednu delatnost, kako bi uposlile 
žene iz ovog okruga i obezbedile sredstva za svoje socijalne usluge.  Tokom 2018. godine osnovali su sa kooperantima 
zadrugu Darovi lužnice registrovanih domaćinstva koja su otpočela organsku proizvodnju.  U okviru projekta jačanje	
rodne	jednakosti	i	položaja	samohranih	majki	na	tržištu	rada pokrenule su sertifikovanu obuku za organsku 
proizvodnju koju je prošlo 12 samohranih majki iz Babušnice.

RAZVOJ DEMOKRATIJE I PODRŠKA 
LOKALNIM ZAJEDNICAMA

Podrška zajednicama koje su najviše pogođene 
izbegličkom krizom i lokalnim inicijativima koje 
unapređuju kvalitet života u zajednici je naš posao već 
dve godine. Uz podršku Fondacija za otvoreno društvo 
(Open Society Foundations). Ovaj projekat promoviše 
solidarnost, toleranciju i zajednički rad na stvaranju 
boljeg okruženja za život, rad i odrastanje, a uključuje 
veliki broj ljudi i stvara prostor za saradnju između 
izbeglica i lokalnog stanovništva.

Podržano je 18 inicijativa iz Subotice, Šida i Preševa, u 
ukupnoj vrednosti od 70.000	dolara. 

Iz Subotice: Udruženje za pomoć osobama sa autizmom 
grada Subotica; Udruženje ZaJedno, Centar lokalne 
demokratije - LDA Subotica, Crveni krst Subotica, 
Udruženje Olovka piše srcem

Iz Šida: Udruženja Sport za sve Šid, Majčin zagrljaj 
Gibarac, NVO Centar za razvoj Srema i neformalne grupe 
Nastavnici Gimnazije, Berkasovčani, Sot, Jamena zajedno

Iz Preševa: Udruženja Centar za budućnost 017, Centar 
solidarnosti i unapređenja, Traži svoje pravo, Presheva.
com i neformalne grupe Odbor za ljudska prava, Eko 
koraci

3MOŽEMO I MI

Ostvareni rezultati
•	 izrađena	analiza	o	položaju	samohranih	roditelja	na	tržištu	rada	
•	organizovana	obuKa	za	120	savetniKa	iz	nacionalne	službe	za	zapošljavanje	i	socijalnih	
radniKa	o	samohranim	roditeljima	Kao	Korisnicima		uslugama	zapošljavanja	i	socijalne	
zaštite	

•	 saradnja	sa	85	Kompanija	u	cilju	formiranja	boljih	uslova	za	na	tržištu	rada	za	žene	
•	 podržano	6	organizacija	civilnog	društva	za	zagovaranje	za	bolje	uslove	na	tržištu	rada	za	
majKe	i	organizovane		Kampanje		javnog	zastupanja	za	prava	samohranih	roditelja	u	6	opština	
širom	srbije	

•	 Kreirana	informativna	platforma	jednoroditeljsKeporodice.com
•	 formirana	međuseKtorsKa	radna	grupa	Koja	je	formirala	preporuKe	za	bolji	položaj	
roditelja	na	tržištu	rada

Ostvareni rezultati
•	 podržano	je	18	projeKata	loKalnih	
organizacija	i	neformalnih	grupa	u	
subotici,	preševu	i	šidu

•	 učestvovalo	više	od	2.000	ljudi
•	obnovljeno	je	15	igrališta	i	sportsKih	
terena,	parKova,	Kuhinja

•	organizovano	je	preKo	20	radionica	za	
decu,	roditelje,	osobe	sa	invaliditetom	i	
KorisniKe	prihvatnih	centara.

https://www.divac.com/mozemoimi

Podrška samohranim majkama na tržištu rada

Porodični dan u Subotici

Festival solidarnosti u Subotici
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ŠANSA JE U OBRAZOVANJU

Unapređenje uslova za odrastanje i obrazovanje dece i omladine i podrška omladinskim projektima je oblast u koju 
Fondacija Divac ulaže godinama unazad. I tokom protekle godine kroz različite projekte obnovljeno je i opremljeno 10	
škola	i	vrtića,	uključujući	i	škole	za	decu	sa	smetnjama	u	razvoju  koje svakodnevno pohađa više od 5.000	dece. 
I ove godine, zahvaljujući donacijama kupaca koje su se našle u kutijama tržnog centra Kragujevac Plaza, nastavljamo 
tradiciju obnavljanja fondova školskih biblioteka kako bi se unapredilo znanje učenika i kroz vreme provedeno uz knjigu 
doprinelo njihovom srećnijem odrastanju.

Eurobank i Fondacija Ana i Vlade Divac su od 2010, kada je projekat 

„Veliko srce“ pokrenut, obnovili smo skoro 50 igrališta u dečijim 

vrtićima, kao i veliki broj prostorija u školama i zdravstvenim 

ustanovama u kojima borave deca. Zahvaljujući akciji, desetine 

hiljada mališana širom Srbije dobili su kvalitetne uslove za igru, 

učenje i srećnije detinjstvo.

Već osam godina Eurobanka 
i Fondacija Ana i Vlade Divac 
kroz projekat „Veliko srce“ 
pomažu obnovu igrališta 
u vrtićima, školama i 
zdravstvenim ustanovama, 
a sa ciljem da deci omoguće 
bolje uslove za odrastanje 
i obrazovanje. Naš najveći 
poklon je njihovo srećno 
detinjstvo“.
Ana Koeshall, direktorka 
Fondacije Ana i Vlade Divac.

Ostvareni rezultati
•	obnovljeno	i	opremljeno	
10	objeKata	za	decu

•	obezbeđeno	više	od	
1.000	Knjiga	za	šKolsKe	
biblioteKe	širom	srbije

Deca iz OŠ Julijana Ćatić, 
Stragari

Veliko srce u Mladenovcu
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DIVAC STIPENDIJE

Uz pomoć sredstava donatora iz dijaspore i kompanija iz Srbije u 2018. smo obezbedili 100	stipendija za učenike iz cele 
Srbije. Prva grupa stipendija je za učenike koji postižu odličan uspeh u učenju i vladanju i čiji je barem jedan roditelj/
staratelj imao izbeglički status, a izbegao je iz Republike Srpske Krajine.

Druga polovina stipendija je dodeljena učenicima srednjih škola koji su odlični učenici bez obzira na poreklo sa 
ciljem da se nagrade izvrsni učenici čije porodice imaju ekonomskih poteškoća i da se tako nagradi njihov veliki trud 
i posvećenost napredovanju u obrazovanju. Dodatnih pet stipendija je namenjenih deci koja imaju poteškoća sa 
zdravljem obezbedili smo zahvaljujući dugogodišnjoj donatorki Anki Erne. Mesečni iznos stipendije koja se isplaćuje 
tokom školske 2018/2019 godine je 10.000	dinara, odnosno ukupno 100.000	dinara	po	učeniku.  Svi naši stipendisti 
volontiraju ili se bave humanitarnim radom.

https://www.divac.com/stipendije

DA RASTEMO SREĆNI

Fondacija „Ana i Vlade Divac“ i NCR Fondacija je u toku 2018. godine realizovala projekat „Da rastemo srećni” namenjen 
unapređenju uslova za kvalitetnije obrazovanje dece sa smetnjama u razvoju. Putem konkursa izabrano je šest škola 
za decu sa smetnjama u razvoju koje su, u zavisnosti od potreba, dobile opremu prilagođenu deci sa smetnjama u 
razvoju poput senzornog parka u ŠOSO „Vuk Karadžić” u Somboru. Škola „Bubanj“ iz Niša dobila je kombinovani 
interaktivni projektni sistem, škola „Radivoj Popović“ iz Sremske Mitrovice digitalni logopedski set, dok je senzornu sobu 
dobila Srednja zanatska škola u Rakovici (Beograd). Deca u školi „6. oktobar“ u Kikindi od sada imaju rekonstruisanu 
fiskulturnu salu, a škola „Mladost“ iz Pirota je bogatija za prostoriju za trening životnih veština za decu sa smetnjama u 
razvoju. Ukupna vrednost projekta iznosila je 96.000	dolara. 

https://www.divac.com/darastemosrecni

Ja sam Sara Mozafari. Učenica sam drugog razreda srednje muzičke škole iz 
Beograda, osvajač sam brojnih takmičenja, đak  generacije. Velika mi je čast 
što sam član Vaše fondacije , a samim tim osećam i veću odgovornost da budem 
što humanija, vredna, uspešna osoba spremna da u svokoj situaciji pomognem 
drugima onima kojima je pomoć potrebna. Kada sam pre godinu dana 
konkurisala za ovu stipendiju, nisam ni sanjala da ću da Vas lično upoznam jer 
oduvek ste za mene bili uzor kakav čovek treba da bude, da voli i pomaže svoj 
narod posebno nas mlade na putu ka uspehu, Sa željom da još mnogo godina 
bude tako hvala Vam još jednom od srca.

Stipendistkinja 
Sara Mozafari

Da rastemo srećni

Da rastemo srećni - proslava rezultata u KC Gradu

Senzorna soba u Srednjoj zanatskoj 
školi u Rakovici
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MLADI MENJAJU SVET

Fondacija Ana i Vlade Divac nastavila je sa radom na projektu „Divac omladinski fondovi” koji sprovodi od 2013. godine 
sa ciljem da doprinese povećanju učešća mladih u procesima lokalnog razvoja kroz dodelu bespovratnih novčanih 
sredstava projektima koje pokreću i vode mladi. Projekat „Divac omladinski fondovi” realizovan je u opštinama 
Aranđelovac, Vladičin Han, Vlasotince i Aleksinac, u saradnji sa organizacijama Proaktiv iz Niša, udruženjem „Ja sam 
za” iz Aranđelovca i udruženjem „Veles” iz Vladičinog Hana, a uz finansijsku podršku Balkanskog fonda za demokratiju i 
Booking.com-a.  

Fondacija Ana i Vlade Divac koordinira regionalnu Mrežu omladinskih fondova Zapadnog Balkana i Turske koji okuplja 
20 omladinskih organizacija iz Srbije, Makedonije, Albanije, Crnu Gore i Turske, kako bi podstaknuli veće učešće mladih 
u javnom životu na lokalnom i nacionalnom nivou. Zajednični imenitelj ovih zemalja nije samo da sve imaju status 
kandidata za članstvo u EU, nego se suočavaju i sa sličnim izazovima kada je u pitanju učešće mladih u donošenju 
odluka u svim sferama života. 

Tokom 2018. godine realizovano je 26	treninga za organizacije civilnog društva, 16	javnih	događaja koji su okupili 
preko 500	donosioca	odluka na lokalnom i nacionalnom nivou, i objavili smo 6	istraživanja na temu položaja mladih. 
Mreža je objavila treći Indeks participacije mladih na osnovu kog prikuplja podatke i meri stepen uključenosti mladih 
u ekonomskoj, političkoj i socijalnoj sferi. Ovakav instrument praćenja položaja mladih razvijen je prvi put u Evropi, a 
projekat se realizuje uz finansijsku podršku Evropske komisije. 

POMOĆ NA PUTU

Projekat „Pomoć na putu – Zaštita ljudskih prava migranata koji prolaze kroz Srbiju i Makedoniju” realizuje Fondacija 
Ana i Vlade Divac u partnerstvu sa Arbeiter-Sameriter-Bund Deutchland – ASB, Novosadskim Humanitarnim Centrom 
i Helsinškim komitetom za ljudska prava iz Makedonije. Cilj projekta je doprinos promociji i zaštiti ljudskih prava 
migranata i tražioca azila koji prolaze kroz Makedoniju i Srbiju. Kroz projekat 20 organizacija civilnog društva iz obe 
zemlje dobilo je finansijsku podršku u ukupnom iznosu od 300.000 evra kako bi ojačali svoje kapacitete da prepoznaju, 
dokumentuju i prijave kršenje ljudskih prava migranata i tražioca azila. Projekat je finansiran od strane Evropske Unije u 
okviru programa Evropski instrument za demokratiju i ljudska prava (EIDHR).

Ozair je u školi „Branko Pešić” vrlo brzo napredovao. Inteligentan i talentovan za 
jezike, naučio je srpski jezik veoma brzo. „Prodao sam telefon i kupio dobar foto 
aparat da bih snimao sve što radim. Primetio sam da mnogo manje ljudi ide od 
prihvatnog centra u Krnjači do Zemuna (večernja škola „Branko Pešić”) pošto nema 
organizovanog prevoza pa sam odlučio da sam pokrenem akciju prikupljanja novca. 
Snimio sam video o školi gde je sve odlično prilagođeno migrantskoj deci. Nakon što 
sam video objavio na društvenim mrežama sakupio sam novac za dva dana”. Ozair je 
snimio i nekoliko klipova o verskim praznicima, kako hrišćanskim, tako i islamskim, 
kao i povodom Dana žena, uvek promovišući poštovanje, prihvatanje i ljudska prava.

Pomoć na putuOmladinski fondovi
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BEBE U MODI

Fondacija Ana i Vlade Divac je uz finansijsku podršku individualnog donatora, Vladimira Ivanovića iz SAD, već četvrtu 
godinu za redom sprovodi projekat „Bebe u modi” u cilju povećanja nataliteta u Srbiji u opštini Vladičin Han. 

Tokom 2018. nastavljen je dvogodišnji ciklus podrške za 12 porodica koje su ušle u program od oktobra 2016. godine. 
Porodice su dobijale redovnu mesečnu finansijsku podršku, kao i redovnu pomoć medicinske sestre tokom 2018.

Ostvareni rezultati
•	12	porodica	dobija	podršKu	u	iznosu	od	70	
dolara	mesečno



24 25

Godišnji izveštaj 2018.

RAZVOJ FILANTROPIJE4 UNAPREĐENJE OKVIRA ZA DAVANJE 

Fondacija Ana i Vlade Divac posvećena je razvoju filantropije od svog osnivanja. Nakon 
desetogodišnjeg uspešnog rada na razvoju filantropije, kako širom zemlje, tako i u dijaspori, 
Fondacija je u jesen 2017. godine formirala Koaliciju za dobročinstvo zajedno sa partnerima iz Trag 
fondacije, Smart Kolektiva, Fondacije Katalist, Srpskog filantropskog foruma, Foruma za odgovorno 
poslovanje i Privredne komore Srbije, kao organizacijama koje se dugoročno bave razvojem 
davanja za opšte dobro u Srbiji. Cilj Fondacije Ana i Vlade Divac je da kroz saradnju i zajednički 
rad sa partnerima i državnim oganima unapredi uslove za rast i razvoj individualne i korporativne 
filantropije u Srbiji. Koalicija za dobročinstvo, koju Fondacija Ana i Vlade Divac predvodi, dobila je 
podršku USAID-a i u aprilu 2018. počela da realizuje Projekat za unapređenje okvira za davanje. 

Ciljevi Projekta za unapređenje okvira za davanje su:
• Jačanje filantropske infrastrukture koja može da doprinese održivom rastu filantropskih davanja i 
razvoju međusektorskih partnerstava
• Unapređivanje pravnog okvira za razvoj podsticajnog i transparentnog davanja od strane 
pojedinaca i kompanija
• Promocija dobročinstva, kulture davanja i transparentnosti među građanima i građankama 
Republike Srbije, kompanijama, dijasporom i neprofitnim organizacijama
Znajući da je za unapređenje uslova za davanje za opšte dobro potrebna saradnja različitih aktera i 
državnih organa, Koalicija za dobročinstvo predložila je uspostavljanje Saveta za filantropiju koji je 
osnovan odlukom Predsednice Vlade Srbije u avgustu 2018. godine.
Fondacija Ana i Vlade Divac nastavila je da blisko sarađuje sa medijima na polju promocije 
filantropije i započela sa partnerima iz Koalicije za dobročinstvo da radi na razvoju strategija za 
promociju filantropije širom zemlje, a u saradnji sa medijima i drugim neprofitnim organizacijama 
na lokalu.

Ostvareni rezultati
•	 na	inicijativu	Koalicije	za	dobročinstvo	formiran	savet	za	filantropiju	
predsednice	vlade	republiKe	srbije	Koji	oKuplja	ministarstva	i	relevantne	
institucije,	poslovni	seKtor	i	civilni	seKtor	i	formirane	radne	grupe	za:	(1)	
unapređenje	oKvira	za	doniranje	višKova	hrane,		(2)	unapređenje	oKvira	za	
davanje	od	strane	pravnih	lica,	(3)	unapređenje	oKvira	za	davanje	od	strane	
pojedinaca	i	(4)	radnog	tela	za	definisanje	Kriterijuma	za	oslobađanje	
pojedinačnih	donacija	od	pdv-a.	

•	 sprovedeno	istraživanje	o	davanjima	dijaspore,	istraživanje	o	ulaganju	
Kompanija	u	društvo	(smart	KoleKtiv),	istraživanja	od	stavovima	javnog	
mnjenja	o	filantropiji	(trag	fondacija)	i	istraživanje	o	stavovima	imućnih	
pojedinaca	o	filantropiji	(smart	KoleKtiv).

•	započet	transfer	modela	community	Kartice	iz	rumunije	
•	 realizovan	5-dnevni	festival	filantropije	u	beogradu	i	novom	sadu
•	 podržano	uspostavljanje	nacionalnog	dana	davanja	9.	oKtobra	na	
inicijativu	srpsKog	filantropsKog	foruma	(www.dandavanja.rs)

•	 Koalicija	za	dobročinstvo	organizovala	je	niz	događaja	Koji	promovišu	
filantropiju	i	društveno	odgovorno	poslovanje	-	veliKa	Korporativna	
volontersKa	aKcija	naš	beograd	(smart	KoleKtiv	i	forum	za	odgovorno	
poslovanje),	oKrugli	sto	o	davanjima	dijaspore	(fondacija	ana	i	vlade	divac),	
forum	za	socijalne	inovacije	(smart	KoleKtiv),	csr	forum	(smart	KoleKtiv),	
nacionalna	Konferencija	o	filantropiji:	budućnost	davanja	(trag	fondacija)

Filantropska šetnja

Festival filantropije - volonteri
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KUPUJTE PREKO AMAZONA I DONIRAJTE BEZ TROŠKOVA
Kupovinom na Amazonu putem linka smile.amazon.com omogućeno je doniranje bez dodatnih 
troškova. Zahvaljujući Amazon Smile programu i Humanitarnoj organizaciji Divac, 0,5% vrednosti 
kupovine biće donirano ogranku u SAD-u – Humanitarnoj organizaciji Divac. Sredstva koja se 
prikupljaju ovim putem namenjena su za obnovu osnovnih škola u Srbiji.

REZERVIŠITE PUTOVANJE I DONIRAJTE BEZ DODATNIh TROŠKOVA
Zahvaljujući Fondaciji Ana i Vlade Divac, koja je deo Booking.com Community Programa, svi 
građani u Srbiji i inostranstvu imaju mogućnost da rezervišu smeštaj za svoje putovanje putem 
sajta „Booking.com” i u isto vreme pomognu mladima u velikom broju opština u Srbiji. Ukoliko se 
putovanje rezerviše putem linka www.booking.com/divacfoundation, 7,5% vrednosti realizovane 
rezervacije biće donirano mladima koji žele da unaprede kvalitet života u svojim lokalnim 
zajednicama, bez bilo kakvih dodatnih troškova za putnike. 

Sve o donacijama: 
www.divac.com/donacije

*Srednji kurs za 2018 USD 100.2063

PRILIVI PO KATEGORIJAMA RSD USD
Individualni donatori 37,591,745.36 375,143.53

Korporativni donatori 19,497,319.55 194,571.79

Bilateralni donatori 146,389,929.56 1,460,885.49

Lokalne samouprave 8,200,000.00 81,831.18

Ostali prihodi 5,120,551.61 51,100.10

TOTAL PRILIVI 216,799,546.08 2,163,532.09

TROŠKOVI PO PROGRAMIMA/PROJEKTIMA 
I PODRŠKA U VANREDNIM SITUACIJAMA I HUMANITARNA POMOĆ

RSD USD

Pomoć koja menja život 56,158,155.96 560,425.40

Podrška jednoroditeljkim porodicama 6,984,688.48 69,703.09

Dostojanstven život za sve 1,821,468.22 18,177.18

Podrška izbeglicama i lokalnim zajednicama 2,520,649.05 25,154.60

TOTAL 67,484,961.71 673,460.27

II EKONOMSKO OSNAŽIVANJE I PODSTICAJ 
ZAPOŠLJAVANJU RSD USD

Poljoprivreda – Ulog za budućnost 13,707,077.45 136,788.58

It Bootcamp 3,970,728.00 39,625.53

Budućnost je u dobrim idejama 825,949.81 8,242.49

Podrška samohranim majkama na tržištu rada 9,049,580.65 90,309.50

TOTAL 27,553,335.91 274,966.10

III RAZVOJ DEMOKRATIJE I PODRŠKA  
OKALNIM ZAJEDNICAMA RSD USD

Možemo i mi 32,327,036.32 322,604.83

Šansa je u obrazovanju/Divac Stipendije/Da rastemo srećni 22,806,859.47 227,599.06

Mladi menjaju svet 990,000.00 9,879.62

Pomoć na putu

Bebe u modi 12,774,415.35 127,481.16

TOTAL 68,898,311.14 687,564.67

RAZVOJ FILANTROPIJE RSD USD
Slavimo solidarnost 10,666,800.00 106,448.40

filantropska zajednica na delu 45,328,009.37 452,346.90

TOTAL 55,994,809.37 558,795.30

UKUPNI TROŠKOVI REALIZACIJE PROGRAMA: 219,931,418.13 2,194,786.34
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POMOZIMO 
NAJUGROŽENIJIMA

Svaka pomoć je velika kada se okupimo oko istog 
cilja. Udružimo se da deca odrastaju i obrazuju se u 
boljim životnim uslovima, da mladi imaju kvalitetniji 
život, da pomognemo ljudima da žive od svog rada, 
da pomognemo onima koji su u nevolji.

Kako donirati?
• Platnom karticom
• Uplatom na dinarski račun ili devizni račun za 
donacije iz inostranstva
• SMS porukom na broj 2112
• Trajnim nalogom

Za više informacija o načinima doniranja posetite 
www.divac.com/donacije
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Kancelarija u Srbiji
Fondacija Ana i Vlade Divac
Ilije Garašanina 53a/7
11120 Beograd
Telefon: +381 11 3341755
Email: hod@divac.com

Kancelarija u SAD
Humanitarian Organization Divac (HOD)
18704 S. 114th Ave. Mokena
IL 60448 USA 
Telefon: 1-312-554-5660
Email: info@divac.com


